

记者调查

如何让孩子过个有意义暑假

本报记者 牟张涛

近日,记者走访了解到,一放暑假培训班就对孩子们“狂轰滥炸”,而网吧、游戏厅等娱乐场所也不顾孩子们的身心健康,想方设法把孩子们拉到自己身边。专家表示,让孩子的假期充实而有意义是全社会的责任,需要政府、学校、家长共同行动。

培训班拉走大批孩子

每到暑假,平时很“沉闷”的培训学校便雨后春笋般冒出来,有的驻扎在写字楼里,有的蜗居在小区里,还有的在学校附近,在北园小学门后就有不下3个培训班。“让孩子快人一步”是许多培训班的招生口号。采访中,记者了解到,培训班不仅有文化课辅导,还有音体美艺术等等多种培训形式。

在一英语培训机构,工作人员刘女士告诉记者,他们会根据学生情况来强化所学知识,并预先接触下学期内容,“这会让孩子在学习中快人一步。”刘女士说。

但记者来到教室看到,老师在上面卖力讲课,而不少学生则低着头,甚至还有打瞌睡的。

有多年教学经验的王老师告诉记者,孩子学习需要有张有弛,提前接触课程并不适合所有学生,“很多学生开始课程后就对知识产生疲劳,引不起学习兴趣,对孩子很不利。”

网吧里不少未成年人

18日,记者走访多家网吧,发现个别网吧内还有学生模样的未成年人,

而多家网吧的工作人员也表示,他们可协助未带身份证和上网卡的人上网。针对未成年人上网,有工作人员说,“孩子来网吧也不是只玩暴力游戏,也会从网络上学到东西,尤其是农村的孩子,再说如果孩子有更多的娱乐场所,他们也不会非来网吧啊。”

随后,记者又来到游戏厅和电玩城,发现这里同样有未成年人的身影。

公益团体能力有限

采访中,记者了解到,已有不少公益团体开始关注孩子的暑期生活,并且针对存在的问题做出了一些努力。夏津县青春同行爱心社就是这样的一个公益组织,他们已组织多个爱心活动。

17日下午,他们带着孩子来到森林公园游乐园,“这些孩子大多在暑假没有更多的娱乐活动,我们希望为他们提供帮助和关爱,过一个更有意义的暑假。”爱心社社长孙延敏说,因为缺乏资金,有些爱心活动未能成行,希望有更多的朋友加入我们爱心社。

记者了解到,德州还有不少爱心团体关注孩子暑期生活,但因为缺少资金支持,有些活动未能展开。

专家:

让孩子假期回归是全社会的责任

德州学院历史社会学系副主任徐世雨告诉记者,有关孩子暑期的问题争论已久,将暑假真正还给孩子则需要全社会参与,“应以政府为主导,扶持社会的爱心机构,另外社区也应该动起来,组织社区内有空闲时间的居民,成立一些兴趣小组,让孩子们自由选择,达到居民和孩子的双赢。”徐世雨说。

“另外,学校除了在教学期间教书育人外,在假期内还应组织一些活动,让孩子自主参与,学校的体育设施也应适时向学生开放。”徐世雨告诉记者,网络上有很多值得孩子学习的东西,所以网吧也可开辟一些未成年人专区,“禁止未成年人进入网吧不该一刀切,政府应该和网吧等机构做好结合,让孩子利用好网吧。”

“家长应多陪陪孩子,而不是将孩子单纯地送到培训班,应从根本上认识到快乐暑假对孩子成长有益处。”徐世雨说。

上半年纺织服装出口同比增长四成多

本报7月18日讯(记者曹宏源 通讯员 郑中锋 李龙) 18日上午,记者从德州海关了解到,今年1至6月份,德州纺织服装(包括纺织纱线织物及制品、纺织服装及衣着附件)出口额达1.61亿美元,比去年同期增长40.32%。其中,出口纺织纱线织物及制品1.3亿美元,同比增长41.36%;出口服装及衣着附件3062万美元,同比增长36.04%。

据了解,纺织服装产业作为德州市第二大出口行业,在带动经济、解决就业等

方面发挥着重要作用。在欧、美、日等主要经济体市场稳步复苏的背景下,居民消费需求不断上升,同时拉动了服装需求的增加和零售价格的上调。在国家4万亿经济刺激计划、实施《纺织工业调整和振兴规划》等宏观经济政策的作用下,纺织业逐渐摆脱金融危机的影响,行业景气指数回升。中国—东盟自贸区全面建成,双方实现贸易便利化,促进了纺织服装产品对东盟的大幅增长,对德州的纺织服装出口起到重要的带动作用。

留守儿童过暑假 爱心妈妈来陪伴

本报7月18日讯(记者董传同 通讯员 赵爱芹) 15日,临邑县妇联组织“爱心妈妈”来到临邑镇启明小学,走到留守儿童身边,与留守儿童结成帮扶对子,对其进行监管教育,让这些远离父母的留守儿童因为有了爱心妈妈的陪伴暑假过得快乐而充实。

随着暑期的来临,农村留守儿童由于缺少父母照

看,安全监管容易出现“真空”,一些意外伤害和安全事故时有发生。临邑县妇联情系留守儿童,依托留守儿童活动阵地,扎实开展暑期关爱活动,教孩子们绘画、写作等,并深入浅出地为孩子们讲解防烫伤,防触电、防诱骗、防雷击、防火、防入室抢劫和交通安全等方面的知识,确保孩子们安全度假。

德州玉米遭二点委夜蛾侵袭

全市农业部门正大力防控这种新型病虫害

本报7月18日讯(记者曹宏源 通讯员 丛涛 牛凯) 近期,不少农户反映自家的玉米田出现了一种不明害虫,玉米相继发生死苗现象。据农业部门专家调查发现,这种新型害虫名为二点委夜蛾。目前,德州各县市区正在积极开展虫害防控工作,确保将危害降至最低。

据基层反映,近期一种危害玉米的害虫——二点委夜蛾在德州大部分地区的玉米田发作。该害虫是一种新型害虫,2005年首先在河北省发现,2007年德州曾零星发生,但未造成较大影响。

以德城区为例,二屯镇祝新庄村、二屯村的二点委夜蛾发生较严重。玉米发生田平均有虫株率8%,玉米死苗率达5%~10%,平均有虫2-3头/株,个别高达8~10头/株。该区组织农民进行了“清除苗基部覆盖物,撒毒饵、毒土,药物喷灌玉米根部”等措施加强二点委夜蛾防治。截至目前,共发放明白纸5000余张,组织投入专业防蛾人力700余人次,防蛾机械400余台次,防治发生虫害面积1万余亩,二点委夜蛾虫情已得到有效控制。

据近期农业部门调查结果显示,

德州一般病害田被害株率为3%到10%,严重地块达20%以上,病害田一般单株有虫2-4头,严重地块单株有虫可达10头。病害玉米面积较2007年有了明显扩大,如不能及时控制,将严重威胁玉米生长安全。目前该害虫正处于低龄幼虫取食阶段,随着幼虫龄期的增长,害虫食量将不断加大,发生范围也将进一步扩大。

目前,各县市区正在积极开展害虫防控工作,并建立了一支由植保专家、基防组织、农民组成的防蛾大军,确保害虫危害降至最低。



7月18日,东方红路岔河段因施工封闭,不少过往的车辆不顾禁行标志,拐向狭窄的河堤,与行人混行。
本报记者 马志勇 摄